

# 公共空间纳凉，走起

## 锡城开足公共服务场所助力百姓避暑

19日早上9点，安镇水岸佳苑睦邻中心一楼大厅里阵阵凉意袭来，大厅里三台落地空调正在运作，27度的温度很舒适。一旁的书架上有各种书报杂志，原木色的桌椅让这里显得相当温馨。为了让老百姓度夏，锡城多地想方设法为居民提供保障。

### 公共空间开放，老人们相约来纳凉

19日一早，安镇水岸佳苑睦邻中心已三三两两落座了二三十位老人。71岁的安小凤正在参加手工香囊的制作活动。精致袋子里放入薰衣草、艾草，再细心地缝上，这些针头脑活可是老阿姨们的拿手好戏。

“我是从安镇巫家村拆迁搬来的，每天来这里，人都活络了”，安小凤表示，她最喜欢手工活动，遇到美食制作或剪纸等都会参加。她在这里结识了更多的同龄人，晚上还约着一起跳广场舞，比只有买汰烧的晚年生活精彩多了。

在二楼，一些老伙伴相约挥汗如雨，打着乒乓球。在法制书场里，来自安镇街道卫生服务中心的医生正在给老人们普及糖尿病知识——“饮食要减盐减油，多运动，也能减轻小辈们照料的负担”。

负责这里运营的是椿熙堂的工作人员。该公司项目经理李婷婷介绍，自7月18日疫情稳定后，这里就开始向老年人开放。每天都有几十名老人前来。从早上8点到下午4:30分，一周六天每天都会安排各种活

动，早晨先在开了空调的大厅里跳晨操，还有保健讲座、硬笔书法、锡剧演出、电影赏析等。老人可以按着自己的喜好来参加。除了锡山区、滨湖区和新吴区的26个站点全都开放了。

### 节俭仍是老年人常态，各方帮度夏

今年72岁的黄宏亮住在水韵佳苑C区。他表示，自己早上8点就到这里来活动了，几个老伙伴们讲讲看看，时间过得飞快。中午回家吃个饭，下午再来这里的棋牌室下棋到4点多回家，一天就热热闹闹地过去了。

“今年的天气格外热，不开空调吃不消”，黄宏亮说，家里的客厅特别大，老夫妻两个人在家，开3匹的空调好一会才有凉意，说实在有点心疼。他经常和老伴一起来睦邻中心，看书读报，待着也舒适。

据介绍，小区许多老年人往年只开短时间的空调，大多靠着一台小电扇就能度夏。但今年不同了，电扇吹出的那点凉风根本扛不住。子女们心疼长辈，也会强制老人开空调，大家也渐渐习惯空调生活了。

李婷婷表示，他们接手的居家养老运营中心，有20多户安西村的困难老人。有些人白天也不愿意出来，他们会送点食用油和大米等需要搬运的物资去，看看老人的生活状况，还会从老人那里拿点需要清洗的衣物。有时则是电话问候，看看他们有什么需要些什么帮助。



一社区书记介绍，所辖范围内有好几户需要关心的居民。有一户困难老人，家中没有空调，已被安排入住附近的酒店，待到高温警报解除之后，再接他回家。

### 多项政策来支持，送清凉正在进行时

8月15日，无锡市民政局会同市财政局、市残联联合下发《关于在高温应急响应期间开展困难群众发放防暑降温包专项行动的通知》，要求加强对散居的城乡低保对象中的重点人员、特困人员、重点空巢独居老年人、依老养残、一户多残、困境儿童、生活困难残疾人中的重点人员等对象落实常态巡访机制，要求加强困难群众关爱服务和安全保护，确保其安全度过高温天气。同时，为特定人群增加免费水电额度。滨湖、梁溪等

各地纷纷开展为困难群众发放防暑降温包专项行动。

8月17日，市民政局、市总工会、市残联等部门印发了《高温期间为困难家庭提供防暑临时居住场所的实施方案》，各地为有需求的人员提供临时居所。

考虑到一些市民仍习惯于居家度夏，相关文件也要求，各地在保证安全的前提下，开放公共空间，方便老百姓前来纳凉。锡山区多地开放了社区服务中心、老年人活动中心、居家养老服务点、儿童关爱之家等公共服务设施和场所，供困难群众避暑，并设立指示牌，引导困难群众避暑。每个避暑场所都确保有冷气空调、有防暑药品、有消毒设备、有专人管理、有安全和防疫措施。这些场所也对周边有需求的老百姓开放。

(晚报记者 黄孝萍/文、摄)

# 中心城区将建15000个长期固定停车位

本报讯 昨天从市发展改革委获悉，全国首批、全省首单停车场领域政策性开发性金融工具(基金)日前正式签约落地无锡市梁溪区，将用于无锡市中心城区智能化停车场建设。

国家开发银行江苏省分行通过国开基础设施基金支持无锡市中心城区智能化停车场改造提升和新建工程(二期)项目资本金4.24亿元，为目前省内设区市获得国开行基金支持额度最大的项目。无锡市中心城区智能化停车场改造提升和新建工程(二期)，总投资42.4亿元，总建筑面积约53.3万平方米，综合利用地上、地下空间，充分利用闲置地块、游园等存量资产，将涉及22个停车场，建设15283个长期固定停车位，同时搭建物联网、智能化平台、充电桩设施和智能升级系统等。

政策性开发性金融工具(基金)主要用于补充包括交通、能源、水利、新型基础设施在内的重大项目资本金(不超过全部资本金的50%)，或为专项债项目资本金搭桥，中央财政按实际股权投资额予以2年的适当贴息。

无锡市发展改革委会同各地区、市各有关部门积极主动对接国家和省发展改革委，对照政

策支持的八大基础设施投资领域，组织开展了多轮次项目梳理和储备，并邀请国家开发银行江苏省分行、中国农业发展银行江苏省分行、无锡市分行对备选项目进行了专题研究，全力推进项目申报、审核和争取工作。截至8月10日，经国家发展改革委审核，全市共有24个项目列入地方层面基金支持项目清单，建议安排基金62.1亿元，基金额度列全省第一位。(孙擘)

## 反诈地铁、公交开行

8月19日，市公安局、市地铁集团与市交通产业集团联合举行了反诈地铁专列和反诈公交专线的启动仪式。警民携手，反诈同行，为无锡全民反诈事业添砖加瓦。(张轶伦 摄)



## 2022年8月22日停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：东亭华亭苑21-23#，停气时间为2022年8月22日12:30至2022年8月22日15:30，停气时长3.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2022年8月20日

## 2022年8月22日停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：风和里24#-26#、29#-34#，万裕苑二区51号到67号，停气时间为2022年8月22日08:00至2022年8月22日17:00，停气时长9.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2022年8月20日

## 2022年8月22日-8月26日停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：金色江南天景花园，停气时间为2022年8月22日08:00至2022年8月26日17:00，停气时长105.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2022年8月20日